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 ２ 前回会議録の承認 
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 ５ 議 事 
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開会 午前９時00分  

開会の宣告 

○ 教育長（篭橋義朗君） おはようございます。 

 令和３年の第１回教育委員会を開催いたしたいと思います。 

 定足数に関しては、過半数を満たしておりますので、この会議、成立するということ

でお願いします。 

 

前回会議録の承認 

○ 教育長（篭橋義朗君） では、前回の会議録の承認について。 

○ 教育総務課長（石原雅行君） 特に変更ございません。 

○ 教育長（篭橋義朗君） 変更はないようですので、そのようにさせていただきます。 

 

教育長報告 

○ 教育長（篭橋義朗君） 教育長報告ですが、引き続きコロナが勃発しているところ

でして、会議等はほぼ全滅ですので、特に変わったことはありませんが、コロナで言

えば、後で説明があると思いますけれども、学校の休校措置について、皆さん御承知

していただいておりますけれども、この１月11日から、分かりやすく言えば学級閉鎖

レベルでいくということが文科省のほうの指導、また県の指導でなりましたので、今

までだと、１人出るとその学校全部が休校でしたけれども、その学級を基本に学級閉

鎖をしていくと。関係者はもちろん出席停止で、欠席扱いにはなりませんけれども、

そういうふうに縮小して、通常の業務が拡大したということと影響が少なくなったと

いうこと、これも、学校は今まで学校内でのクラスターとか、子供同士での感染とい

うのがないように努力してくれた結果が出てきているのかなあと思っていますので、

これからは年度末に近づいてきて授業数もだんだん少なくなってくるというか、全部

やり切らないといけないので、そういった部分ではちょっと光明が見えたかなと思い

ますので、皆さんもこの辺のところを承知していただきたいなあと思います。 

 それから、成人式についても延期ということで、５月５日に成人式が行われるという

ことになりまして、全国的に多数が延期、中止というところもあったように聞きますけ

れども、そういうことになりまして、とにかくこのコロナ禍を乗り切ろうということに

なりましたので、よろしくお願いします。 

 私からの報告は以上であります。 

 

教育委員報告 

○ 教育長（篭橋義朗君） 報告をお願いしたいと思います。 

○ 教育委員（伊藤小百合君） おはようございます。よろしくお願いします。 

 教育委員としての行事とかはありませんでしたので、特に活動はしていません。 

 冬休みに入ってすぐなんですけれども、担当校区の広陵中でコロナの感染が初めて出

て、ちょっと冬休みに入っていたということもありましたので、話は聞けなかったんで

すけれども、先日ちょっと校長先生にお電話をして状況を聞きましたら、ＰＣＲ検査を

受けたのは陽性だった子も含めて11人と少なくて、以前とかですと、広見小とかの大規
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模な検査ですと、学校でドライブスルー方式だったんですけど、それはなくて、保健所

のほうに行って、そこでのドライブスルー方式だったということで校長先生から伺いま

した。 

 検査も陰性でしたので、問題なく今も通常どおり授業をしているんですけれども、や

っぱりコロナのことで朝先生方も早く出てきて、検温とか、子供の様子を見るのに、部

活とかがなくなって、少しは先生方もゆっくりできる時間があったはずなんですけれど

も、検温だったりとかで早く出てこなきゃいけなくなったということで、先生方もお疲

れじゃないですかという話をちょっとしたんですけれども、それはそれで先生方も一生

懸命やってもらっているし、多分今まで以上に一人一人生徒の様子を見ることができる

機会になったんじゃないかということを校長先生からお聞きして、ああ、そういうふう

に見ておられるのであれば、先生方も様子が分かるし、子供たちにとっても、とてもい

いことなんだなあというのを感じました。以上です。 

○ 教育委員（丹羽千明君） おはようございます。 

 私も教育委員としての活動というのは特にございませんでしたが、この時期は小中美

術展があり、また特別支援学級の生活発表会があるというような時期ですけれども、子

供たちの様子を見ることができなくて、ちょっと寂しい思いをしております。 

 先日、ａｌａの見学に行ってきました。改修されたところなんですが、一見何も変わ

っていないように見えるんですけれども、実はつり天井を直張りにしたとか、そういっ

た面でより安全な施設になったんじゃないかなあと思います。これからも安心して、文

化の拠点としてたくさん利用していただけるなあと思いました。以上です。 

○ 教育委員（小栗照代君） おはようございます。 

 新年なんですけれども、多分皆さん御存じだと思いますが、「広報かに」とか、それ

からケーブルテレビさんのコーナーで流していただいたんですが、尾木ママこと尾木先

生と市長との対談のところに入れていただきまして、御一緒に参加させていただきまし

た。 

 内容につきましては、ぜひ「広報かに」を見ていただいてというふうに思いますけれ

ども、尾木先生、タイトルとしては「コロナ禍での子供との接し方」ということでお話

をしてくださいました。年初からこのテーマはどうなのかななんて思っていたんですけ

れども、テレビで拝見しているそのままの雰囲気で、とても明るく分かりやすくお話を

してくださったというのが印象的でした。 

 可児市の皆さんに、このように年初から子供に対して尾木先生に出ていただけて、そ

ういった放送とか、広報でお伝えできるというような可児市の子供に対しての取組とい

うのは本当にありがたいなあと思いましたし、子育てしやすい市というところの観点か

ら見ましても、年初から取り上げていただけて本当にありがたかったなあと思います。 

 私ごとですが、ラジオでパーソナリティーをしているんですけど、そのときに以前市

内の保護者のママにゲストで来ていただいたんですが、その方が、ほかの市から移って

いらっしゃったんですけど、可児市は本当に子育てしやすいところですねというのをお

っしゃってくださっていました。ですから、こういうところでもそういった感じで思っ

ていただけているのかなと思いますし、子育てしている保護者の一人としてもありがた

いなと思いますし、私たち教育委員としましても、より一層子育てがしやすい可児市を
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つくっていかなければいけないなと思いました。以上です。 

○ 教育委員（長井知子君） おはようございます。よろしくお願いします。 

 ここ最近のニュースとか、いただくメールを見ていると、誰がコロナになっても、い

つかかってもおかしくないなあと思っています。 

 うちには高２の双子がいまして、高２なので修学旅行があったんですけれども、息子

の学校が延長からの中止、次女の娘が延長からの、最近学校からいただいた連絡は、行

きたい人が行くというふうになりました。でも、変異種が出てきているので、またこの

決定も変わっていくんじゃないかなあと思っていますけれども、小学校・中学校・高校、

どの決断も先生方が子供を思っての決断だと思っています。 

 そんな中でも、マイナスなことに目を向けるとマイナスなことはいっぱいありますけ

れども、外に出られないからこそ子供と関われる時間がたくさんあるので、このコロナ

禍では家庭生活を充実させたり、子供との関係を顧みたりだとか、そんなことに充てら

れる時間でもないかなと思っています。以上です。 

○ 教育長（篭橋義朗君） ありがとうございました。 

 予定、教育委員としての活動がなかなかできないのが心苦しい限りですけれども、早

くワクチンを打ちたいなあと思っているところでありますけれども、教育委員会事務局

で１人感染者が出たという報道を御承知と思いますけれども、軽い症状で、入院しまし

たが、既に出てきて普通に業務をしておりますが、軽い人は軽いんだなあというのは確

かに思いましたので、これからは、今それこそ自覚なしで保菌しているかもしれないと

いう自覚を持って、人に移さないと。特に高齢者には移さないように努力をしていかな

きゃいけないなあと思っているところです。御心配かけまして申し訳ありませんでした。 

 

議事 

○ 教育長（篭橋義朗君） 議事に移りたいと思います。 

○ 事務局長（纐纈新吾君） 議案書を御覧ください。 

 表紙の裏ページ、目次のとおり、本日は報告１件と議案が１件です。 

 報告第１号 令和３年度全国学力・学習状況調査の参加について、議案第１号 要保

護及び準要保護児童生徒の認定について、以上よろしくお願いします。 

○ 教育長（篭橋義朗君） 本日の議事は２件であります。 

 議案第１号 要保護及び準要保護児童生徒の認定について、及び児童生徒校内事故、

問題行動、交通事故等の記録についてに関しては、個人情報やプライバシーに関わる情

報のため、教育委員会会議規則第14条の規定により非公開といたしたいと思います。御

異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

 それでは、異議がないようですので、非公開として議事の進行上、最後といたしたい

と思います。 

 それでは、報告第１号 令和３年度全国学力・学習状況調査の参加についてを議題と

いたします。 

○ 学校教育課長（今井竜生君） 議案書の１ページを御覧ください。 

 報告第１号 令和３年度全国学力・学習状況調査の参加について。 
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 令和３年度に実施される全国学力・学習状況調査の参加について、次のとおり専決処

分したので、これを報告し、承認を求める。令和３年１月21日提出、可児市教育長 篭

橋義朗。 

 記、専決処分書。 

 可児市教育長に対する事務委任規則第４条第２項の規定により、次のとおり専決処分

する。令和３年１月７日専決、可児市教育長 篭橋義朗。 

 記、令和３年度全国学力・学習状況調査に参加する。 

 これは、申込期限が教育委員会会議より前だったため、専決とさせていただいたもの

です。 

 担当より別紙について説明をさせていただきます。お願いします。 

○ 教育研究所主任指導主事（千葉智治君） 別紙１を御覧ください。 

 令和３年度全国学力・学習状況調査に関する実施要領です。 

 来年度の全国学力・学習状況調査は、１ページ、２ページの辺りに詳しく書いてあり

ますが、２ページに、令和３年５月27日木曜日の実施とあります。例年４月の半ばに行

われるんですけれども、来年度は５月末頃ということです。 

 対象となる学年は、１ページにありますが、小学校６年生と中学校３年生。教科は、

小学校が国語と算数、中学校が国語と数学です。また、小・中ともに質問紙調査という

のがあって、児童生徒を対象に、生活に関するものや学習意欲などに関する質問紙もご

ざいます。以上です。 

○ 教育長（篭橋義朗君） 例年のとおりの進み具合になっております。 

 皆さん、御意見がありましたらお願いしたいと思います。 

○ 教育委員（丹羽千明君） 御苦労さまです。 

 令和２年度というのは、コロナ禍の影響で行われなかったということで、２年ぶりに

行われるということで、その結果はまたいろいろと分析していただいて、また発表して

いただければと思います。よろしくお願いします。 

○ 学校教育課長（今井竜生君） ありがとうございます。御指導お願いします。 

○ 教育長（篭橋義朗君） ほかはよろしかったでしょうか。 

〔挙手する者なし〕 

 それでは、さっきもありましたように、期限が非常に短かったものですから、私のほ

うで専決処分させていただきました。御了承願いたいと思います。 

 では、この件については以上で終わります。 

 

各課所管事項 

○ 教育長（篭橋義朗君） 次に、各課所管事項です。 

○ 事務局長（纐纈新吾君） 冒頭の教育長の挨拶で、感染者が判明したときの臨時休

業の対応の変更についてお話をいただきました。 

 今日、１枚物の資料としてお手元にお配りをしています。 

もともと全校一斉の休業を、学級単位を基本としたものに変更する予定でしたが、今

渡北小学校、中部中学校の感染もあり、前倒しして、１月11日の祝日からスタートする

ことにしたものです。 
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資料(1)の①から③とありますけれども、まず学級の休業を基本として動いていきます。

この間も、帷子小学校と蘇南中学校で感染が出ておりますけれども、全て学級単位の休

業、プラス例えば支援学級のお子さんが交流で来ていた場合などは、そのお子さんの出

席停止、そういった組合せで対応しています。 

 あと、枠囲いで例外的な取扱いというのがありまして、今は感染が判明した日のうち

に保健所が新たにＰＣＲ検査を受ける人を特定して、その御家庭に連絡をすることがで

きていますけど、万一できない場合、あるいは校内の消毒がその日にできない場合など

は、翌日を全校休校というような措置も可能性としてはあります。ですが、基本は(1)

の①ということで進めていきたいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

 私からは以上です。 

○ 学校教育課長（今井竜生君） 学校教育課です。 

 12月の教育委員会会議以降の動きについて説明をさせていただきます。 

 まずは新型コロナウイルス感染症に関わる動きです。 

 12月後半から１月にかけて、17件の児童生徒の感染判明がありました。 

 12月23日、今渡北小学校３年生男子、広見小学校６年女子。12月24日、広見小１年生

女子。12月27日日曜日、広陵中２年生男子、今渡北小学校１年男子。以上の事案につい

ては、在籍学級の児童生徒、教職員がＰＣＲ検査の対象となりました。 

 また、冬休みに入ってから判明した事案が幾つかありました。 

 12月31日に蘇南中の１年生男子。１月３日、今渡北小１年男子。１月４日、土田小４

年男子。１月６日、土田小１年女子、蘇南中３年生女子。以上の５名については、学校

がお休みでしたので、周りの子供たちのＰＣＲ検査は必要ないということで対応しまし

た。 

 １月４日月曜日から学校が始まりました。それからも感染の判明が多数ありました。 

 １月７日木曜日、今渡北小学校５年生女子、蘇南中学校２年生女子。１月10日日曜日、

今渡北小４年生女子、中部中２年生女子。13日水曜日、蘇南中３年生女子。15日、帷子

小６年女子。17日日曜日、蘇南中３年生男子。この中で、１名は周りの子のＰＣＲ検査

も行わないというものがありましたが、そのほかは全て検査を実施しています。 

 以上のようにたくさん事例が出ておりますけれども、これまで学校の中で、学校の生

徒さん・児童さん同士の広がりはありません。感染症対策を丁寧に実施していることの

成果であると考えています。 

 県の非常事態宣言、それから国の緊急事態宣言を受けて、再度学校における感染症対

策の確認であったりとか、徹底をお願いしているところです。中学校の部活動について

は、宣言が一応終了を迎える２月７日日曜日までを中止としています。 

 また、学校に対しては、年度末までの学習の見通しを確認しています。授業時数は、

標準時数をなかなかクリアすることが難しいんですけれども、学習内容については、履

修できるように工夫して取り組んでいるところです。 

 先ほどからお話がありましたが、１月11日からは、学校で陽性者が出た場合でも休業

とする範囲をできるだけ狭めるということで、学習の保障を図るようにしています。ま

た、学校の休校であったりとか、学級閉鎖、それから出席停止ということが出てきてい

ますので、授業に参加できないということを考えると、学習に対しての保護者の不安が
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たくさん出てくるかと思っています。そこで、学校において学習のフォローをどのよう

に行っているかを報告いただいて、保護者にもそれをお伝えして、安心していただく材

料にしていきたいなあと考えています。また、休みが続くことで、生活面の乱れとか、

仲間関係で心配されるということも心配されていますので、対応できるように呼びかけ

ているところです。 

 先ほど丹羽委員さんからもお話しいただきましたが、例年ですと、この時期に小・中

学校の美術展、それから生活発表会等を行っておりましたが、今年度はこのような行事

を中止にしているところです。 

 現在、教務主任を中心にして、令和３年度、来年度の行事や教育課程の計画を立てて

いるところです。現在までに受けている報告では、次年度の運動会、体育大会、修学旅

行、宿泊研修などを通常どおりに実施する予定でおります。今後の感染状況とかによっ

て、また変更はあるかと考えています。 

 最後になります。今年度の卒業式についてですけれども、昨年度同様、規模縮小、内

容も絞って行う予定でおります。教育委員の皆様には、教育委員会告辞という形でお願

いしていきますので、出席いただきますようお願いします。中学校が３月16日火曜日、

小学校が３月25日木曜日を予定しております。学校の割り振りについては、後ほど主任

指導主事より案内させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 学校教育課は以上です。お願いします。 

○ 教育総務課長（石原雅行君） 先ほど、教育長から職員が感染したということで報

告がありましたが、少しだけ詳細を説明させていただきます。 

 既にメールで教育委員さんには連絡させていただいたところですが、１月３日に職員

の感染が判明しました。その原因なんですが、12月23日に行った打合せになります。蘇

南中学校で機械、電気、建築の関係者、設計関係者、あと教頭先生とうちの職員が定例

会として毎週水曜日に蘇南中の大規模改造の工程などの打合せをしております。12月23

日は13人出席しており、職員は当然、皆さんマスクをしていますし、その会場も換気も

しているということでした。ただ、何がというところなんですが、図面を見ながら、顔

が横になるということがあったということを職員も言っておりました。 

 今後については、関係者のみの分科会で少人数、５人以内で実施をしていくなど改善

をして、実施する予定です。以上です。 

○ 教育研究所主任指導主事（千葉智治君） 教育研究所の資料のほうには、教育研究

所運営委員会の報告が２ページから４ページにかけてございます。次年度に向けて、

様々な教育研究所の研修事業などを見直しながら、コロナ禍での対応ということもあ

るんですが、働き方改革のほうも進めていきたいと考えております。後ほど御覧くだ

さい。 

 それから、もう一つ令和２年度の教育評価のまとめという資料が机上にあるかと思い

ます。学校評価をそれぞれの学校ごとに行っていただいて、市全体でまとめたものです。 

 ４ページから５ページにかけて、市全体の様子がまとめてあります。 

 御覧いただきますと、可児市においては生徒指導関係、特にＱ－Ｕアンケートを利用

したもの、それからいじめ問題への取組、今年度はコロナ禍ということもあったかもし

れませんが、保健管理、それから安全管理の面など、それからもう一つ、情報提供に関
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するものがどの学校も取り組んでいただいているということが分かります。 

 反対に、ＩＣＴ機器を使った授業というところがやや弱いということも分かっており

ますので、今年度から来年度にかけて様々なＩＣＴ関係のものが整備されますので、ま

たその活用について、研究所のほうも中心になって取り組んでまいりたいと思っており

ます。 

 なお、今回の学校評価は、今年度より第２期の可児市教育振興基本計画が始まりまし

たので、それに伴って質問の内容が少し変わっております。これまでのものと変えた部

分もありますので、それらについては色を変えて表示しております。御覧いただけたら

ありがたいです。以上です。 

○ 教育長（篭橋義朗君） 今報告をもらいましたが、それぞれ御意見、感想ありまし

たらお願いしたいと思います。 

 学校評価の中で、教育課程とか、学習指導が少しだけじゃなくて、数値が上がってい

るんだけど、コロナ禍で大変だったんだけど、上がっているというのは。下がっていて

もおかしくないかなとは思うんだけど。 

○ 教育研究所主任指導主事（千葉智治君） 確かに授業時数という面では、とても今

年度難しい面があったんですけど、逆にその分、何とか工夫をして学習を進めていき

ながら、子供たちの理解を支えていきたいという先生方の努力が現れているのかなあ

という、全校的にそういう取組をしたのかなあという感じは受けています。 

○ 教育長（篭橋義朗君） ４月・５月、全く休みだったんだけど、上手にクリアでき

たの。大変だったんだろうけど。 

○ 教育研究所主任指導主事（千葉智治君） 現在、実は各学校のほうに、授業の進度

に関しての調査を行っているところで、締切りがあしたなんですけれども、半数ほど

の学校から答えをいただいているんですが、今のところ進度に関しては、例年に、年

間の指導計画に対して現在おおむね追いついている、または教科によってはちょっと

進んでいるものもあったりして、進んでいるということの報告を受けていますので、

先ほど課長も申しましたが、時数の割には、学習の内容という面では何とか子供たち

に指導してということですごく進めていただいているようです。 

○ 教育長（篭橋義朗君） そうすると、絶対的な時間はやっぱり１か月ぐらいは減っ

ているので、学習以外のイベントとか、みんなでわいわいやることとか、運動会とか、

そういうものが本当に少なくなったということで処理したということになるわけだな、

結果的に。 

○ 教育研究所主任指導主事（千葉智治君） そうです。 

○ 教育長（篭橋義朗君） やっぱり学習に並んでそういうことも大事なので、そうい

うことが大影響を受けて、子供たちにはきつかったかなあというふうに思いますね。

仕方がないことなんだけど。 

 ほかはよかったでしょうか。 

〔挙手する者なし〕 

 特にないようですので、この件はここまでにしたいと思います。 

 

その他 
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○ 教育長（篭橋義朗君） その他、次回の日程等をお願いします。 

○ 教育総務課長（石原雅行君） 次回ですが、２月15日月曜日午前９時から、この同

じ場所、市役所４階第３会議室でお願いいたします。 

 ちなみに、先週少し話をさせていただきましたが、この日の午後に総合教育会議をお

願いしたいと思います。よろしいですか。 

○ 教育委員（小栗照代君） 大体何時ぐらいまでですか。 

○ 教育総務課長（石原雅行君） １時からいつも１時間ぐらいです。総合教育会議は。 

○ 教育委員（小栗照代君） ありがとうございます。 

○ 教育総務課長（石原雅行君） 続いてですが、臨時の教育委員会会議を、内容とし

ましては教職員の人事異動の内申ということになりますが、３月４日木曜日午後１時

半からお願いできればと思いますが、よろしいですか。場所は教育長室ということで、

こちらお願いいたします。 

 あと、３月の日程の案ということですが、３月29日月曜日ですが、いかがでしょうか。 

〔「大丈夫です」の声あり〕 

 ３月29日の９時からということでお願いいたします。以上です。 

○ 教育長（篭橋義朗君） では、予定については以上なので、３月の臨時の人事の教

育委員会ありますので、それについてはさせていただくようによろしくお願いします。 

 

委員からの提案協議事項 

○ 教育長（篭橋義朗君） 順番がちょっと入れ替わりましたが、教育委員さんからの

提案協議事項はございますでしょうか。 

〔挙手する者なし〕 

 ないようですので、休憩とします。 

休憩 午前９時37分  

再開 午前９時45分  

○ 教育長（篭橋義朗君） 会議を再開します。 

 

（以下非公開） 

（以上非公開） 

 

閉会の宣告 

○ 教育長（篭橋義朗君） 以上で、今日の案件につきましては全て終了いたしました

ので、ここで教育委員会を閉じたいと思います。ありがとうございました。 

閉会 午前10時28分  

 


